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令和元年１２月度栗東市教育委員会定例会会議録 

 
開催日時   令和元年１２月２４日（火） １３：３０～１４：４５ 

開催場所   庁舎２階 第１会議室 

出席委員   教 育 長   福原 快俊 

       教育長職務代理者   朽木 德壽 

       委      員   内記 一彦 

       委      員   田中 和子 

   委      員   太田 加代子 

事務局出席者 教育部長(中濱)、教育総務課長（福田）、学校給食共同調理場所長(井上)、 

学校教育課長（田中）、学校教育課参事(平子)、生涯学習課長（三浦）、スポー

ツ・文化振興課長（片岡）、子ども・健康部次長兼幼児課長（木村）、幼児課

参事(本山)、図書館長（西村）、書記（濱田） 

 

開会宣言 １３：３０ 

 

教育長  

 ただいまから教育委員会 12 月度の定例会を開会いたします。 

日程に従い、進めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 

 

市民憲章唱和（幼児課参事） 

 

教育長  

 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 

 12 月は、市議会が開催されました。４日、議会定例会本会議開会議案上程、人権文化事

業講演会、11 日から議会本会議個人質問が始まりました。３日間で 15 名の個人質問があ

りました。13 日は、議会本会議個人質問の後に議会総合計画特別委員会、17 日、議会文

教福祉常任委員会、第 63 回滋賀県人権教育研究大会第４回主催者会議、23 日、議会運営

委員会、議会本会議委員長報告・採決におきまして全て可決をいただき、その後議会説明

会でした。そして、本日は定例教育委員会です。 

以上、12 月の教育長公務状況報告とさせていただきます。 

 

教育長 

ただいまの報告につきまして、何か質問はありますか。  

ないようですので、日程４ 報告事項①「各課（館・所）の 12 月度事業進捗状況について」 

報告をお願いします。 
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教育総務課長から順次報告 

 

 

教育長 

報告事項①について、質問はありませんか。 

 

内記委員  

 学校の鍋給食は、私達も一緒に参加させていただいていましたが、今年はないのでしょうか。 

 

学校給食共同調理場所長 

 昨年、学校給食共同調理場の竣工式等があり、日程調整出来ずお休みをさせていただいて

おりました。今年もご案内はさせていただいておりませんが、別の機会でご案内も考えてい

ます。 

 

太田委員 

 先月の定例会で、PTAが給食の試食をしたとの報告がありましたが、今月は試食をされた

PTAはないのでしょうか。PTAが給食の試食をしたい場合の申し込み方法を教えてください。  

実際に、各校のPTAの試食会はどの程度開催しているのでしょうか。  

また、子どもから給食のたまご汁がとても美味しいと聞いています。レシピや食材を知り

たいとの思いで給食の試食を希望される方もいると思います。 

 

学校給食共同調理場所長 

 給食試食会は、学校を通して申し込みをいただいています。 

概ねPTAのイベントと合わせ、市内の半数以上のPTAは実施しています。 

  

教育長 

その他、質問はありませんか。 

無いようですので、次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事から順次報告 

 

 

教育長 

ただいまの報告につきまして、質問はありますか。  

無いようですので、私の方から質問を致します。 

来年度の小学校・中学校、保育園・幼稚園の児童・生徒・園児数の状況を、教えてください。 
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学校教育課 

 児童生徒数は、今年度と大きな変動はありません。 

 

幼児課参事 

 保育無償化がありましたので、保育園入園希望者数は増えております。現在、約 100 名の増

です。幼稚園の入園希望者数は減っております。 

 

教育長 

 最終、定員内に調整できますか。 

 

幼児課参事 

 保育園は、未就園児の定員枠が、申し込み人数より少なく待機児童が出る可能性があります。 

 

教育長 

 今後、分かり次第教えてください。 

続きまして、報告事項③「令和元年第５回栗東市議会定例会個人質問について」報告をお

願いします。 

 

教育部長から報告 

 

 

内記委員 

 お弁当日の廃止についての質問がありましたが、答弁について納得されましたか。 

  

教育部長 

 お弁当のアンケートの内容について、追質問においてお答えさせていただいております。

アンケート実施時の状況と現在の状況が変わっているので、お弁当日の在り方については 

今後検討したいと考えます。 

 

内記委員 

 もう１点、平谷球場のトイレの水洗化についてですが、公共下水道の供用開始区域ではな

いように思いますが。 

 

教育部長 

 公共下水道の区域ではありませんが、水源取水施設等の改善が図られ、安定的に水の供給

を受けることが可能となったことから、個別浄化槽を設置することができます。今後、閑散

期に浄化槽内の微生物が活性化できるか等、設置に向けた検討を進めたいと思います。 
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教育長 

 学校のお弁当日の設定については、平成27年にアンケートを行いました。保護者は半々で

したが、子どもたちの大半はお弁当日を設定してほしいとのことでした。ただ、社会情勢や

保護者の意見も変わってきていますので、今後検討する必要があるように思っています。 

 

教育長 

他に、質問はありますか。 

無いようですので、報告事項④「第３次栗東市子ども読書活動推進計画（案）」の報告を

お願いします。 

 

生涯学習課長から報告 

 

 

田中委員 

 この計画は、関係する７つの課で連携されているのですね。 

 

生涯学習課長 

 子ども読書活動推進事業を 7つの課で相互に見える化し推進しようと考えています。例えば、

ポスターやチラシの作成、スタンプラリー制なども一案です。 

 

田中委員 

 「子ども読書の日」と「子ども読書週間」の取り組みは以前からありました。読書の推進に

は地道な努力が必要です。本当に読書は大切だと思いますし、心と体を元気にするにも、活字

を読むことが必要だと思います。 

 

生涯学習課長 

 計画に対する成果や進捗管理については、７つの課で毎年１回以上検討会議を実施する予定

をしています。 

 

田中委員 

 その会議で、目標数値以下であれば、再度、検討していただけるのですね。 

 

生涯学習課長 

 はい。検討致します。 

 

田中委員 

 資料中の目標数値はどのようにして設定されましたか。 
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図書館長 

 15 歳以下の人数と 15 歳以下の図書館の登録カードから、算出いたしました。 

また、推進活動の一つとして、毎年中学 1年生を対象に、図書館カードを渡しています。 

 

朽木教育長職務代理者 

 テレビからの情報ですが、滋賀県の本の貸出数は、平成 13 年から平成 26 年の 13 年間、全国

第１位だそうです。何故かというと、滋賀県内の図書館の職員は、他県と比較すると図書館司

書を配置している割合が高く、半数以上になっているそうです。また、ある保護者から「図書

室のリニューアル後、子どもが図書室に行くようになりました。」と言われました。良い取り

組みだと思います。 

市内の学校に司書は配置されているのでしょうか。 

 

学校教育課 

 司書資格を持っている教諭はいますが、専属での配置はしていません。 

図書室のリニューアル化は数年かけて実施しており、３校を残すところとなりました。 

 

太田委員 

 本を好きな児童生徒は、どんな状況でも読む。読まない児童生徒は図書室にも行かない。子

どもたちが本を読むことに興味を持つよう、先生方に期待しています。 

 

学校教育課 

 そのために、ビブリオバトルをするということも考えています。 

 

教育長  

 小中学校から授業として図書館へ行くということをすれば、読むということに興味を示すか

もしれません。図書館に行く機会がある子どもたちは、読書を始めるきっかけになっているよ

うに思います。市内の小中学校全ての子どもたちに、図書館へ行く機会を与えるという行為が

必要で、個人と学校教育において、図書館をどのように活用していくのか、図書館の活用方法

を計画に盛り込んでいく必要があります。 

 

内記委員 

 この計画の目標値設定については、もう少し詳細に説明する必要があると考えます。国や県

の目標設定値を把握した上で、説明をお願いします。 

 

教育部長 

 今後、説明をさせていただきます。 
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教育長 

その他、質問はありますか。 

では、日程５ その他①各課からの報告事項について、お願いします。 

 

学校給食共同調理場の今後の取り組み予定について（学校給食共同調理場） 

「教育研究所だより」について（教育研究所） 

人権啓発教材「人権・同和問題の解決に向けて輝く未来」について（人権教育課） 

滋賀県指定文化財の新指定について（スポーツ・文化振興課） 

栗東市青少年育成市民会議発足50周年記念大会について（生涯学習課） 

東京2020オリンピック聖火リレー滋賀県ランナーの内定について（スポーツ・文化振興課） 

 

教育長  

各課からの報告について、質問はありませんか。 

無いようですので、「②次回 1 月度の定例教育委員会日程について」お願いします。 

 

教育総務課長 

1 月定例会教育委員会につきまして、１月 31 日（金）15 時 30 時から、お願い致します。 

 

教育長 

 本日予定しておりました日程は全て終了しました。 

これをもちまして、12 月度定例教育委員会を閉会とします。 

ありがとうございました。 

 

閉会宣言  14：45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


